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Вступ. Амариліс прекрасний (Amaryllis belladonna L.), відомий також як 

«беладонна лілія», «прекрасна дама» або «квітка імператриці», який вирощують 

як декоративну та кімнатну рослину [1]. Вона має великі цибулини, до 5-7 см у 

діаметрі, грушоподібної форми та довгі, темно-зелені, ременеподібні листки 

завдовжки 30-50 см, завширшки 2-3 см [2, 3]. На квітконосах розташовуються 

6-12 квіток діаметром 18-20 см, пелюстки яких утворюють дзвонико-

лійкоподібний віночок, забарвлений у білий, рожевий або червоний колір 

різних відтінків [1, 3]. За даними літератури, ця рослина має знеболювальну, 

відхаркувальну, антибактеріальну, протизапальну та антихолінестеразну дію [1-

3]. Проте сировина амарилісу прекрасного є нефармакопейною і потребує 

стандартизації. 

Методи дослідження. Для дослідження було обрано листя, квітки та 

бульбоцибулини амарилісу прекрасного, які заготовляли у вересні 2020 р. Для 

заготівлі використовували кімнатні рослини, вирощені самостійно у 

смт. Іршанськ, Коростенського району, Житомирської області. Виявлення 

гідроксикоричних кислот проводили методом ПХ у рухомих фазах 15 % розчин 

оцтової кислоти та етилацетат – мурашина кислота безводна – вода (10 : 2 : 3) у 

порівнянні з ФСЗ ДФУ. На хроматограмах гідроксикоричні кислоти 

ідентифікували за блакитною та фіолетовою флуоресценцією в УФ-світлі. Вміст 

гідроксикоричних кислот у перерахунку на хлорогенову кислоту та абсолютно 

суху сировину у листі, квітках та бульбоцибулинах амарилісу прекрасного 

визначали методом абсорбційної спектрофотометрії. При проведенні 

експерименту використовували методику монографії ДФУ 2.0.3 «Кропиви листя».  

Результати та їх обговорення. За результатами хроматографічного 

дослідження в усіх досліджуваних зразках сировини амарилісу було 

ідентифіковано хлорогенову, кофейну та ферулову кислоти. Результати 

визначення кількісного вмісту показали, що вміст гідроксикоричних кислот у 

листі (2,03 %) та квітках (1,85 %) амарилісу прекрасного був майже на одному 

рівні. У бульбоцибулинах (1,06 %) досліджуваної рослини накопичувалося 

майже вдвічі менше гідроксикоричних кислот, ніж у листі цієї рослини.  

Висновки. Одержані результати будуть використані при розробці 

лікарських засобів на основі амарилісу прекрасного листя. 
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